



三门峡日报
微信公众号



三门峡日报
视频号

习近平就研究吸收网民对“十五五”规划编制工作 意见建议作出重要指示强调

广泛深入察民情听民声汇民智 不断实现人民对美好生活的向往

新华社北京8月4日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就研究吸收网民对“十五五”规划编制工作意见建议作出重要指示强调,“十五五”规划编制工作网络征求意见活动参与度高、覆盖面广,是全过程人民民主的一次生动实践。广大人民群众积极建言献策,提出了许多有价值的意见建议,有关部门要认真研究吸纳。各级党委和政府要始终坚持

以人民为中心,广泛深入地察民情、听民声、汇民智,凝聚起推进中国式现代化的强大合力,不断实现人民对美好生活的向往。

为贯彻落实习近平总书记关于坚持科学决策、民主决策、依法决策,高质量完成“十五五”规划编制工作的重要指示

精神,今年5月20日至6月20日,“十五五”规划编制工作开展网络征求意见活动,分别在人民日报、新华社、中央广播电视总台所属官网、新闻客户端以及“学习强国”学习平台开设专栏,听取全社会意见建议。活动累计收到网民建言超过311.3万条,为编制“十五五”规划提供了有益参考。

徐相锋在全市学习教育工作调度会上强调

持续加强党的作风建设 纵深推进全面从严治党

本报讯(记者李晨涛)8月4日,全市学习教育工作调度会召开,深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和关于做好学习教育后续工作的重要指示精神,认真落实省委有关会议精神,听取全市学习教育总体情况和重点工作推进情况汇报,对后续工作进行再部署、再加强、再推进。市委书记、市长徐相锋出席会议并讲话。

市领导赵建玲、王松钊、孙淑芳、张贺洋、张志刚、成文涛、周建文、卫祥玉、王照生、杨红

忠出席。成文涛主持。

徐相锋指出,要持续深化认识,以高度的政治自觉扛稳扛牢责任。深刻领会上级重要论述和关于做好学习教育后续工作的重要指示精神,在思想上再提升,持续拧紧思想“发条”,切实把学习教育各项任务抓细抓实。深刻把握当前学习教育工作重点,在问题整改上再加压,盯紧抓牢问题整改,持续巩固深化学习教育成果。深刻认识当前学习教育存在的短板差距,在整体提升上再用力,以刀刃向内的勇气真抓实干,确保学习教育取得实实在在的成效。

徐相锋强调,要坚持结果导向,以扎实的工作举措推进学习教育取得实效。务必扎实开展“回头看”,严格对照中央、省委部署要求,将查漏补缺和系统总结相结合,不断完善作风建设常态化长效化制度机制。务必严把问题查摆质量,聚焦“五个进一步到位”重要要求等,切实把问题找准找实找深找全,加强问题清单审核把关,为整改落实提供精准靶

标。徐相锋强调,要强化组织领导,以慎终如始的决心确保善始善终。责任落实要再加强,建章立制要再深化,督促指导要再从严,统筹结合要再增效,坚持两手抓、两促进,把抓

好学习教育后续工作与贯彻落实省委十一届九次全会精神结合起来,与推动经济社会高质量发展结合起来,与做好下半年经济运行调度、安全生产、当前防汛度汛等结合起来,切实把学习教育激发出的热情转化为攻坚克难、干事创业的强大动力和实际成效。

会上,市委学习教育工作专班汇报全市学习教育进展情况,有关单位围绕“学查改”4个专项行动推进情况和集中整治医德医风有关问题推进情况作汇报。

市政府召开 第五十五次常务会议

本报讯(记者葛洋)8月4日,市委书记、市长徐相锋主持召开市政府第五十五次常务会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话、重要指示和重要文章精神,研究经济运行、信访等工作。

会议集体学习习近平总书记在7月30日中共中央政治局会议上的重要讲话精神、关于防汛救灾工作的重要指示精神,以及重要文章《开创黄河流域生态保护和高质量发展新局面》。会议强调,要把思想和行动统一到党中央对经济形势的分析判断和决策部署上来,保持战略定力,坚定发展信心,以“拼搏三季度、决胜下半年”的劲头,确保完成全年目标任务,为“十四五”规划圆满收官奠定坚实基础;要树牢安全发展理念,统筹抓好山洪灾害防范与城市内涝治理,细化防控措施并强化落实,确保高效处置突发险情,坚决守护人民群众生命财产安全。

会议听取全市经济运行情况汇报,指出要抢抓国家宏观政策“持续发力、适时加力”的窗口期,推动重大政策落地见效;深化“学查改”,以企观政服务企业大走访活动,健全企业诉求办理机制,降低经营成本,增强发展信心;要在融入全国统一大市场、构建现代化产业体系、保障和改善民生等重点领域持续发力,推动经济稳中向好、行稳致远。

会议听取信访工作汇报,强调要深入学习贯彻新时代“枫桥经验”,强化矛盾纠纷源头预防、前端化解,切实把问题解决在基层、化解在萌芽状态;坚持运用法治思维和法治方式规范信访工作,推动信访工作在法治轨道上高质量发展。

会议还研究了其他事项。

“乡村振兴一线见闻”系列报道之九

村民交上“桃花运” 种出致富好“钱”景

文/图 本报记者 侯鹏云



工人们为外地客商装车。

蓝天白云、大河流淌、黄桃满园……近日,在灵宝市故县镇城东村境内的沿黄生态廊道旁,一眼望不到边的桃园硕果累累,一个个金黄色的桃子压弯了枝头,微风吹来,果香浓郁,令人垂涎欲滴。

在城东村果品分选中心,

来自河北的客商正在收购黄桃,工人将刚刚采摘的鲜桃快速分拣、打包、装车,处处弥漫着沁人的果香。

近年,乘着黄河流域生态保护和高质量发展战略的东风,城东村按照“一村一品、一村多品”政策,积极调整农业产

业结构。村党支部书记王稳禄带领村“两委”干部和村民代表奔赴安徽砀山、山东曹县等地学习取经,结合城东村实际,最终选定了黄桃种植产业。

把黄桃作为全村的“绿色银行”,必须配套精准、科学的管理技术。

于是,毕业于河南农业大学植物保护专业的王玉龙主动放弃在外地做销售主管的优厚待遇,义无反顾回到村里,把自己的一技之长传授给邻里乡亲。

三伏天里,王玉龙冒着酷暑,穿梭在桃园,一为乡亲们作指导:“脱袋要注意天气高温,严防暴晒;采摘时注意轻拿轻放,防止创伤……”

黄桃收益越来越好,种植规模不断扩大,技术专家出现了短缺现象,此时,王玉龙又将毕业于信阳农专植物保护专业的妻子张亚欣也劝回了老家,两人共同指导村民如何种出甜香优质的黄桃,并做好科技管理和网络销售。

“黄桃营养丰富,富含维生素C和多种微量元素。”张亚欣在网络平台上认真地直播推介,旁边的工作人员快速录入订单信息,不远处就是紧张、忙碌的发货现场,村里一派热火朝天的繁忙景象。

“黄桃销售除了客商上门收购外,一多半都是通过电商渠道卖出的。”王稳禄说,城东村紧跟网络直播带货热潮,积极探索符合消费者习惯的销

售新路径,取得了亮眼成绩。与此同时,城东村的电商、合作社和果农等还建立了稳定的交易模式,特别为上门收购客商免费提供场地、住宿等“一条龙”服务,赢得市场良好口碑。

“我一共种植了80亩黄桃,前几天收购价是每斤2元,今天涨到了2.5元。”种植大户贾化丽说,“来村里收桃的客商越来越多,很多半挂车来了都‘吃不饱’,他们想出更高的价格收购,但桃子确实没有了。”供不应求,排队抢购已成为城东村的常态。

交上“桃花运”,就能种出致富好“钱”景。目前,城东村已有300余户农户种植黄桃,全村黄桃种植面积2000余亩,年产量800万公斤,产值2000余万元。

“黄桃以前是特色水果产业,现在已成为集体休闲观光、农事体验、交流学习等于一体的美丽经济新业态。”王稳禄高兴地说,城东村辐射带动周边的张姚、神底、盘西等多个村庄加入种植队伍,村民们正齐心协力、互帮互助,共同奔向和谐、美丽、富裕的新未来。

在希望的田野上

蔬果产业挑起致富“金扁担”

清晨6时,位于卢氏县城洛河南岸的和中后稷(卢氏)智能科技有限公司(以下简称“和中后稷”)AIOT智联植物工厂内已是人头攒动,工人动作麻利地采收有机小青菜、小白菜,按照每10公斤一袋的标准整齐装袋并码放好,营销部经理安盼穿梭不停,清点数目,静候县内各大商超前来采购。

7时,工厂里车来车往。卢氏县好又多超市采购经理薛师傅一见安盼就说:“小青菜、小白菜各提100袋,夏天这些品牌菜不愁卖,一天差不多就售罄了。”

同一时段,距此20公里外的卢氏县东明镇祁村十里桃源家庭农场内,采摘鲜桃的商贩、村民早早来到桃园,众人一边呼吸着新鲜空气,一边瞅准白里透红的鲜桃一一摘下,然后到地头大路旁排队等待农场主杜洋夫妇过秤付款,驾车满意而归。

上午9时许,新鲜桃子便摆上了卢氏县内各大商超柜台和街边水果摊。

像和中后稷、十里桃源这样的蔬果产业园,卢氏县不在少数。近年来,该县深入发掘资源禀赋,充分尊重农民意愿,采取“公司+农户+电商+物流”方式,积极调整产业结构,大力发展蔬果产业,挑起农民增收致富“金扁担”,推动巩固拓展脱贫攻坚

成果同乡村振兴有效衔接走稳走实,鼓足了农民钱袋子,振兴了县域经济。2024年,该县成功打造有机果品产业园超6000亩,有机蔬菜产业园超57600亩,为市场供应果品约3000吨、蔬菜约18759吨,蔬果产业综合产值约2700万元。

为鼓励带动农民积极投身农业产业化结构调整,卢氏县通过产业扶持、技术培训和专家指导,采取县培师资、乡培骨干、村培农户方式,培养和造就了一批“土专家”“带头人”。同时,鼓励带动菜农果农建大棚、引入智慧温控机、智能喷灌机等现代化装备,走设施农业发展新路子,调动了农民种植蔬果积极性,实现反季节种植和销售,提升产品附加值,确保小项目向大产业转变。

此外,该县行政主管部门引导成立行业协会,制定了绿色安全质量标准,建立产业集群,并与国内科研院所和专家建立院县共建机制,定期不定期深入实地解决选种、育苗、种植、管理以及病虫害防治等环节遇到的技术难题,通过组织农民丰收节、樱桃花季和赴销售端开展农产品推介会等内联外引,大力宣传推介,确保蔬果购销两旺,着力打造“循环农业”新样板。(叶新波)

陕州区:

“田管家”撑起产业“振兴伞”

本报讯 眼下,走进陕州区各乡镇(街道)村落,田间地头总有一群忙碌的身影穿梭劳作——他们是陕州区农业农村局派驻的“田管家”。今年以来,该区通过“田管家”包联指导、“田卫士”跟踪问效、“田秀才”技术攻关,构建起上下联动、左右协同、全员发力的工作格局,为乡村振兴源源不断注入强劲动能。

“现在区农业农村局工作人员每周都来,有啥技术难题当场就能解决。”说起该区“田管家”,张茅乡南头村种植大户张金廷赞不绝口。为切实推进各项工作开展,陕州区农业农村局实行科级干部“田管家”机制,精选13名经验丰富的科级干部,组建13个包联指导组,每周至少3天下沉田间地头、龙头企业、农民专业合作社和重点项目现场,聚焦群众“急难愁盼”,当场答疑解惑。目前,已协调推进并解决群众难题43件,在全区各乡镇(街道)开展技术培训26期,举办“田间课堂”65场,把服务送到了42万亩粮田和34万亩果园的“心坎上”。

“包联干部‘田管家’有没有按时到岗?问题群众满意了没?政策落实有无偏差?”为确保包联机制

不走场、见实效,该区专门成立2个专项督导组,对13个包联指导组每周2次开展常态化巡回督导,围绕特色产业、高标准农田、乡村振兴等重点工作,实地逐条逐项仔细核查,推动包联工作从“做了”向“做好”转变。同时,建立起“督导—反馈—整改—回头看”闭环机制,定期梳理反馈,确保事事有回音、件件有着落,对整改不到位的问题启动“二次督导”,让监督真正成为工作落实的“压舱石”。

“用新技术种的红梨,比以前多赚3万块钱。”甘棠街道红旗村赵大爷的感慨,道出了专业技术赋能产业的实效。该区依托“新技术+产业链”模式,组建由10名高级农艺师和8名技术骨干组成的“农业技术攻关团队”,他们化身“田秀才”,重点攻关新技术推广和新品种引进,为产业升级装上“科技引擎”。团队还与河南农业大学共建校地科研产业园,联合西北农林科技大学、郑州果树研究所开展病虫害合作研究,全面提升产学研融合水平。今年以来,已发布主推技术13项,引进福星苹果、蜂糖李、富士之辉葡萄等15个果梨、中药材、食用菌新品种,让科技红利实实在在惠及田间地头。(张玉静)

农民也要拥抱直播电商

可人

甘棠 论语

在互联网深度渗透生活的当下,农村电商正以蓬勃之势重塑农产品销售格局。灵宝市故县镇冯家堰村村民张文明在自家桃园开启直播之旅,短短几个月,粉丝量大幅增长,成为当地小有名气的网红,带动村里油桃销售火爆,客商云集。

酒香也怕巷子深。电商时代,单一的传统销售模式被打破,农民不仅要会种地,更要学会当“网红”,通过直播卖货、线上营销等方式,拓宽销售渠道。这一角色转变虽让不少农民直呼“比种地还难”,但其中蕴含的机遇却不可估量。

电商直播为农产品销售开辟了新路径。农民通过直播平台,能直接展示农产品的

产地特色、生长过程,让消费者深入了解产品品质,减少中间环节,降低交易成本,拓宽销售渠道,使农产品销售更高效。同时,直播还能将农产品与文旅元素有机结合,增强消费者对农产品的认同感和购买欲。

近年的中央一号文件多次提及“农副产品直播”,中央农村工作会议也强调推动乡村产业提质增效,做好“土特产”文章。政策层面的支持,为农村电商发展提供了有力保障。农民积极拥抱直播电商新模式,是顺应时代浪潮的必然转身。有关涉农部门要加强引导培训,有效提升农民电商运营与营销能力;农民要学习新技术,利用好各类网络平台,展示产品生产过程和品质特点,建立与消费者的情感链接。在电商浪潮中找到新的增收致富之路,乡村产业将焕发出新的生机与活力。



鹭鸟翔集生态美

8月2日,在湖滨区王官黄河湿地,一群白鹭、苍鹭在此觅食、嬉戏、飞翔,灵动身姿倒映在水中形成“对影成三”的有趣光影。

近年来,我市持续加大生态环境保护力度,优良的环境吸引大量水鸟栖息。

本报记者 王建栋 摄